

市督查组到沙田开展防范学生溺水工作专项督查

本报讯(文/图 张雪珠)暑假是学生溺水事故多发期,为全面加强防范学生溺水专项治理工作,6月19日上午,东莞市防范学生溺水督查组到沙田镇开展2023年防范学生溺水工作专项督查,严防学生溺水事故的发生,切实保障广大学生生命安全。

督查组由沙田镇教育管理中心相关负责同志陪同,通过召开座谈会、听取情况汇报、查阅台账等方式,详细了解沙田镇防范学生溺水教育和管理工作情况。

督查组对沙田镇高度重视、常抓不懈的防范学生溺水教育和管理工作给予了肯定,认为相关领导和部门高度重视,沙田防溺水各项工作落实到位,在人员、物防、技防方面能够层层抓严抓实防溺水工作,督导组同时希望沙田镇在防范学生溺水,通

过几个途径加强整个社会面宣传,相关职能部门持之以恒抓好抓实,广泛开展宣传教育,做到齐抓共管、联防联控,织密筑牢防溺水安全网。

督查中,督查组还分赴沙田镇河道查看危险水域防溺水设施布防情况,要求要切实承担起属地管理责任,做好暑假防溺水工作,为辖区青少年儿童健康成长保驾护航。

据了解,一直以来,沙田镇高度重视防范学生溺水教育和管理,把防溺水工作当头等大事来抓。为推进全镇防溺水工作的开展,沙田镇成立了镇防溺水工作领导小组和工作小组,完善工作机制,加强全镇防范学生溺水工作的组织和领导;周密安排部署,制定工作方案和工作计划,定期召开工作会议,积极研判工作形势;持续强化防溺水宣传教育工作,全面营造防溺水宣传氛围,明确并落实管理责任,深入开展隐患排查整治,加强联防联控,加强对重点人群、重点时段的安全管理,压实主体责任,强化防范措施的落实,确保学生的生命安全。



市督查组通过座谈会了解沙田镇防范学生溺水专项治理的开展情况

加强隐患排查防范溺水事故发生

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)随着暑假临近,天气逐渐炎热,溺水事故也将进入易发期、高发期。为切实做好防溺水安全工作,沙田镇网格管理中心将“防溺水”工作纳入“智网工程”网格化巡查工作,多措并举筑牢防溺水安全网。

巡查中,网格员来到沙田一河道进行排查,对河道的安全设施、警示标志、是否有人野泳、嬉戏等进行检查,防止溺水事故的发生。

随着暑假的临近,天气渐热,溺水事故也将进入了高发期,沙田镇网格管理中心对所属网格区域内的河流、池塘等水域、危险地段进行全方位“拉网式”排查,认真梳理并建立隐患台账,把各类安全隐患排查到位,并在危险和重点水域的醒目位置安装警示牌,同时大力开展防溺水安全教育,不断加强市民安全意识和自我保护意识,提高市民的避险防灾和自救能力,严防意外事故的发生。

在此呼吁,所有的监管人要加强对孩子进行防溺水教育,在户外要主动远离湿滑的岸边,不到无安全设施、无救护人员的水域游泳。暑假期间可以让孩子选择正规游泳场所,学习相关的游泳技巧,防止自身溺水情况出现。

滨港社区“居家乐”再添服务点



沙田镇滨港社区“居家乐”碧桂园服务点正式启用

本报讯(文/图 黄玫瑰)为进一步增强滨港社区居民获得感、幸福感、安全感,推进滨港社区居民文化服务场所建设,6月17日,沙田镇滨港社区“居家乐”碧桂园服务点正式启用,沙田相关领导班子成员、滨港社区代表、物业代表共同为服务点揭牌。

近年来,滨港社区围绕“党建引领、阵地共建、功能共融、服务共享”的工作目标,积极整合社区、社会组织、住宅小区等多元主体力量,形成多方参与、共同治理的现代治理体系,通过阵地的建设和运营,形成了“1+4+X”的滨港服务模式,分别在汇景、利澳、柏丽湾、沙田碧桂园建立了滨港社区“居家乐”四个服务点。据了解,沙田碧桂园服务点主要是针对高质量人才发展,为推动群众创业就业,搭建人才发展平台,给群众创业交流提供基地和机会,以高质量人才工作赋能高质量发展。

沙田居家养老——

“与长者同行,做长者的守护者”

模式,分别在汇景、利澳、柏丽湾、沙田碧桂园建立了滨港社区“居家乐”四个服务点。据了解,沙田碧桂园服务点主要是针对高质量人才发展,为推动群众创业就业,搭建人才发展平台,给群众创业交流提供基地和机会,以高质量人才工作赋能高质量发展。

当天,人社分局、公安分局、精神文明办等有关部门在社区服务点外,通过设置摊位、派发宣传资料等方式,为小区居民宣传防诈骗、税务、政务办理等知识,让小区居民更加深入了解各项便民措施。

镇居家养老服务中心通过搭建“医疗康复”服务平台,为长者提供足不出户便能享受便利的医疗康复服务,实现社区居家养老的医养结合。

在医疗保健服务方面,镇居家养老服务中心联动镇社区卫生服务中心,双方建立长期战略合作关系,为有需要的长者提供血糖血压测量、心肺听诊、药物检查及医疗建议等服务,累计为长者提供上门医疗保健服务逾1400人次,帮助长者了解自身的身体状况,形成良好的健康管理意识。

在康复服务方面,为回应脑卒中、慢性病、老年病、术后康复等长者群体的康复需求,镇居家养老服务中心配备了兼职康复师7名。康复师通过专业的康复需求调查以及结合长者的康复需求,为长者制定一对一的康复理疗计划。同时,中心为康复师配备“便携式康复包”,康复师可携带康复包入户提供针灸、艾灸、推拿、电疗、中药敷包等居家康复服务。目前,中心居家康复服务已形成较为完善的服务流程、操作标准及服务制度,便于为长者提供更为标准化、专业化的康复服务。

2019年至今,中心居家康复服务累计为

105名长者提供超过4550人次的居家康复服务,有效缓解长者因疾病、机能衰退导致的不适,提升长者生活舒适度。

五社联动开展长者学堂服务 倡导积极老龄化

镇居家养老服务中心依托各村、社区平台,联动社区党员、社区综合服务中心社工、爱心人士、社区志愿者,推进多元化的文化娱乐、长者学堂服务,倡导积极老龄化。

针对由农村搬至公寓的适应问题、长者易上当受骗等情况,镇居家养老服务中心组织开展关于电梯使用、智能设备使用、高楼消防、防骗等主题课堂及社区培训。社工通过案例分享、趣味角色扮演、有奖竞答的方式,长者参与其中,乐在其中,学在其中。

此外,居家养老服务中心培育、发展一支长者志愿服务队“精讲师团”,其主要由7名长者志愿者组成,长者志愿者参与日常长者学堂的服务提供,并自编自导自演“长者防骗主题”宣传视频。视频通过微信视频号、朋友圈、微信群、入户探访等不同途径的传播,观看人次达6000次,中心通过视频的宣传、社区宣教等方式,倡导更多居民关注长者防骗问题。

防范非法集资宣讲走进社区

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)为提升社区居民防范非法集资的能力,增强风险防范意识,沙田镇开展防骗“守护墙”一防范非法集资巡展计划(沙田片区)活动。

在西大坦社区综合服务活动中心,社工向居民们讲解非法集资的概念、主要特征以及常见手段,怎样从小事识别、从身边事着手,树立合法合规的投资意识,提高风险识别和防范能力,避免造成不必要的经济损失。

同时,还通过邀请现场居民分享被非法集资诈骗的经历,揭露不法分子的惯用伎俩,揭示非法集资犯罪的欺骗性、风险性,宣传其危害性,引导居民正确理财投资,管好口袋里的钱,自觉抵制非法集资,保护自己的资金安全。

居民们纷纷表示,通过防范非法集资宣传活动,加深对非法集资、融资等的认识,将积极向家人朋友普及防诈骗知识,一起远离诈骗陷阱。

活动的举办,旨在通过开展防范非法集资活动,全面提高社区居民识别、抵制非法集资活动的的能力,切实增强居民的风险防范意识,同时营造打击非法集资的良好社区氛围。

沙田海关打好通关保障“提前量”

本报讯(文/沙宣)近期,年中大促已拉开帷幕,各类电商活动接踵而至。位于东莞市沙田镇的虎门港综合保税区内一片繁忙,工作人员正忙着理货、分拣、过机、打包……跨境电商进口企业正积极准备各类促销活动的备货工作。

跨境电商作为外贸新业态,是稳外贸的重要抓手,通关顺畅、政策支持是其健康发展的重要保障。

“海关根据我们的经营情况提前规划工作时段,调配监管人力,很好地保障通关效率,为商品准时送到消费者手中提供了保障。”东莞市象峡供应链服务有限公司关务负责人郑云中说。

“我们提前和电商平台、物流企业、场站园区进行沟通,了解企业的出货安排,及时做好通关保障。”黄埔海关所属沙田海关保税物流中心查验科科长杨哲说,“运用数字化监管手段,我们开通了咨询热线、线上联络群等服务渠道,保障网购保税进口商品顺畅通关,最大化提升企业通关效率。”

为做好跨境电商监管工作,保障企业通关顺畅,沙田海关提前开展大促需求调研,向菜鸟、天猫等企业了解促销活动、车次安排等情况,预先掌握业务高峰时段和企业通关需求。同时,设置24小时通关智能卡口,充分利用非侵入式智能监管设备,提前进行硬件检查和压力测试,在提高海关安全监管效能的同时,保证跨境物流畅通。

“我们近期的出口计划,每天单量预计将达到80万单以上。”东莞市跨境达商贸有限公司负责人黄均暖说,“快捷高效的通关服务,让我们对跨境电商出口业务更有信心。”

沙田铁骑获奖

本报讯(文/通讯员 平安沙田)6月17日上午,东莞市公安局2023年莞“骑”迹之旅东莞铁骑五周年主题宣传活动在市图书馆隆重举行。

经过层层遴选,沙田铁骑一举夺得东莞市公安局2023年莞“骑”迹之旅“十佳铁骑团队”、“东莞最美铁骑”、“十佳我与铁骑的故事”三大奖项,获得了活动奖项“大满贯”。

沙田铁骑大队于2018年6月14日成立,在镇党委政府的大力支持下逐步发展壮大。为进一步发挥铁骑优势,沙田公安分局不断提升铁骑队伍战斗力,通过严格铁骑队员准入标准,有序稳步开展各项练兵活动,全方位提升队伍政治素养、专业能力和实战本领。

随着“一警多能”深化推进,沙田铁骑在巡逻处警、打击犯罪、交通管理、应急处突、救援服务、社会面防控等方面发挥了重要作用。

下来,沙田铁骑将以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,踔厉奋发、勇毅前行,为维护沙田社会和谐稳定继续贡献力量、再立新功。

户外营地开营

沙田亲子家庭沉浸式体验传统文化

本报讯(文/图 张雪珠)为营造浓厚的节日氛围,彰显传统文化魅力,弘扬民族精神,着力引导广大青少年深化对优秀传统文化的认知认同,6月18日,由沙田镇宣传教育和文体旅游办、沙田镇文化服务中心主办,东莞市文化馆沙田分馆、沙田文化艺术中心、沙田镇新时代文明实践中心、沙田镇妇联联合承办的龙腾沙田“粽”情——2023年亲子户外营地活动在沙田文化艺术中心拉开帷幕。活动现场设置有亲子游戏、莞草编织体验和户外龙舟竞赛等,活动吸引沙田镇25对亲子家庭共同参与,体验了一场别开生面的营地研学亲子活动。

活动现场,亲子家庭首先体验了莞草编织,莞草手艺人向亲子家庭讲解了莞草小兔子的编织方法和步骤,在志愿者的引导下,亲子家庭开始按照“一挑一压”的技法进行编织,并加以剪裁。同时,他们还积极参与到沉浸式龙舟知识寻宝游戏中,按照分组进行问答比拼,在研学中增强对沙田龙舟文化的认识。

活动中,别开生面的旱地龙舟赛更是激

发了亲子家庭的热情。随着裁判一声令下,旱地龙舟赛正式开始。大小朋友们骑在充气龙舟上,齐心协力用脚控制龙舟的行进速度和方向,喊着口号向终点冲刺。大家你追我赶,呐喊助威声此起彼伏,现场气氛热烈而欢乐。

除了旱地龙舟竞赛,家长和孩子们还参加了龙舟薄膜水彩画创作和水上营救心肺复苏课程等5项亲子营地活动和营地茶歇和龙舟文化点睛环节,在参与活动中研习龙舟文化,收获满满。

据了解,本次活动结合沙田龙舟文化、端午习俗,以龙腾沙田、乐享“粽”情为主题,以露营+龙舟文化为内容,融合了莞草编织、亲子互动、亲子户外龙舟竞赛、龙舟手工制作和水上救援课程,把龙舟文化以沉浸式户外营地体验活动进行展现,让亲子们在竞技中赓续沙田龙舟精神,传播沙田龙舟文化。

活动安排6月18日和6月24日全天共举办4场次,把龙舟文化以沉浸式户外营地体验活动进行展现,在竞技中赓续沙田龙舟精神,传播沙田龙舟文化。参与活动的家长



小朋友在参与活动中研习龙舟文化,收获满满

纷纷表示,此次活动非常有意义,小小的龙舟,承载着历史文化,传递了浓厚的节日氛

围,在小朋友心田从小就埋下传承和弘扬中华优秀传统文化的种子。

普及防洪防汛知识 增强抗灾自救能力